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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σχετικά με την υπ’ αριθμ. 662/11-09-2023 Ερώτηση του 

Βουλευτή της Ελληνικής Λύσης κου Κυριάκου Βελόπουλου» 

Σε απάντηση της Ερώτησης με αρ. πρωτ. 662/11.09.2023 που κατατέθηκε στη Βουλή των 

Ελλήνων από το Βουλευτή της Ελληνικής Λύσης κο Κυριάκο Βελόπουλο, με θέμα 

«Διαβητικοί σε αναβρασμό λόγω κυβερνητικής απόφασης που τους στερεί αναλώσιμα 

απαραίτητα για την επιβίωσή τους», σας αναφέρουμε τα ακόλουθα στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας: 

Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. παρέχει ποικιλία υγειονομικού υλικού και σύγχρονων συστημάτων ελέγχου 

και καταγραφής γλυκόζης για την κάλυψη των αναγκών των πασχόντων από διαβήτη. Στις 

παροχές περιλαμβάνονται ταινίες μέτρησης σακχάρου και κετονών, σκαρφιστήρες, 

σύριγγες και βελόνες, σύγχρονα συστήματα συνεχούς καταγραφής ή στιγμιαίας μέτρησης 

γλυκόζης και τα αναλώσιμά τους (αισθητήρες και πομποί), αντλίες ινσουλίνης (συμβατικές 

ή νέας τεχνολογίας αναλώσιμες αντλίες τύπου patch) και τα αναλώσιμά τους (καθετήρες 

έγχυσης ινσουλίνης, δεξαμενές, μπαταρίες). Όλα τα υλικά παρέχονται στους δικαιούχους 

(ασφαλισμένους ή μη) δωρεάν, χωρίς συμμετοχή και με κριτήριο την ιατρική αναγκαιότητα, 

όπως αυτή τεκμηριώνεται με τη συνταγογράφηση των υλικών και των ποσοτήτων από τον 

θεράποντα ιατρό. 

Η αποζημίωση των παραπάνω παροχών γίνεται σε συμβεβλημένους με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

παρόχους, με τιμή αποζημίωσης η οποία καθορίζεται από τον Οργανισμό. Ειδικότερα, η 

αποζημίωση των αισθητήρων που λειτουργούν με τις σύγχρονες αντλίες ανέρχεται σε 

#39,21#€ ανά τεμάχιο προϊόντος, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι το ανώτατο όριο ετήσιας 
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αποζημίωσης μόνο για τους αισθητήρες των συστημάτων καταγραφής γλυκόζης (πέραν 

δηλαδή των υπόλοιπων απαραίτητων υλικών ή/και φαρμάκων για τη διαχείριση του 

διαβήτη), υπολογίζεται ότι ανέρχεται στο ποσό των #2.038,96# € ανά δικαιούχο παροχής. 

Ειδικότερα, ως προς τα ερωτήματα που τίθενται σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:  

1. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. παρέχει πληθώρα ειδών και προϊόντων (κλασικών και σύγχρονων) για τη 

διαχείριση του διαβήτη, τα οποία χορηγούνται εντελώς δωρεάν (χωρίς καμία 

συμμετοχή) στους δικαιούχους σύμφωνα με την κρίση του θεράποντος ιατρού, 

προκειμένου οι πάσχοντες να μη διατρέχουν κίνδυνο και να διαφυλαχθεί η υγεία και η 

ποιότητα ζωής τους. 

2. Η υφιστάμενη τιμή αποζημίωσης των αισθητήρων κυμαίνεται από #33,98# € έως και 

#78,42#€ ανά τεμάχιο αισθητήρα, ανάλογα με τη διάρκεια και τον τύπο του προϊόντος 

(π.χ. αισθητήρας 7 ημερών, 10 ημερών, κ.λ.π.). Τα σύγχρονα αυτά προϊόντα 

διατίθενται χωρίς συμμετοχή  του δικαιούχου, με καθολική πρόσβαση των χρονίως 

πασχόντων στην τεχνολογικά αναβαθμισμένη παροχή. 

3. Όλα τα απαραίτητα υλικά για τη διαχείριση του διαβήτη παρέχονται στους δικαιούχους 

(ασφαλισμένους ή μη) εντελώς δωρεάν, χωρίς καμία συμμετοχή, με μόνο κριτήριο την 

ιατρική αναγκαιότητα, όπως αυτή τεκμηριώνεται από τη γνωμάτευση του θεράποντα 

ιατρού  σχετικά  με τα αναγκαία υλικά και τις απαιτούμενες ποσότητες για την καθολική 

τους κάλυψη. 

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση. 
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